



«Παρεκτροπές» της... ΕΚΤΡΟΠΗΣ του Αχελώου

ΤΟ ΕΡΓΟ της εκτροπής του Αχελώου και της αξιοποίησής της φυσικής περιόδου έχει μπει στην τελική ευθεία, σύμφωνα με τις δηλώσεις του υποφ. του ΠΕΧΩΔΕ, ύστερα από τον πρόσφατο προσδιορισμό της προτεριότητας για την υποβολή προσφορών εκ μέρους δεξ' κτηνοφραζιών που έχουν προσκληθεί σε σχετικό διαγωνισμό για την κατασκευή του έργου.

Τα ερωτήματα ανόσο για τη σκοπιμότητα του έργου και τις ενδεχόμενες περιβαλλοντικές επιπτώσεις παραμένουν ακόμη αναπάντητα.

Όπως έχουμε ήδη επισημάνει από τις σελίδες της «Κ.Ε.», πριν την εκτέλεση του έργου θα έπρεπε:

- Να τεθεί το θέμα της απομάκρυνσης των καλλιεργειών και των δασοκομικών διατάξεων της περιφέρειας μετά την εκτροπή, έτσι ώστε να γνωρίζουμε τις ανησυχίες του κηπουρού σε νερό και να βελτιωθούν για το σκοπό η μη του έργου. Ακόμη να εξεταστούν διεξοδικά οι ενυδακτικές επιπτώσεις με αντανάκλαση των αρδευτικών αναγκών της Θεσσαλίας με την πλήρη αξιοποίηση του δικού της υδατικού δυναμικού.

- Να διατυπωθεί τακτική ρωγμένη το όφελος που θα έχει ο κλάδος της ενέργειας από τα υδροηλεκτρικά έργα κατά μήκος της ακτογραμμής, μια και η ενέργεια από αρδευτικές θωρακίτες υποδομημένη και διαθέσιμη μόνο κατά την αρδευτική περίοδο.

- Να γίνει, τέλος, μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που να αποδείξει ότι

Ας υπάρξει ένας διάλογος που να έχει σαν αποτέλεσμα την εξεύρεση χριστής τομής. Και οι αγρότες να στείλουν το μήνυμά τους και οι όποιες ακρότητες να αποφευχθούν.

★ Ονομάζεται κ. Μάργαρης. **ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ**
10/10/88

Και είναι σημαντικών τεχνικών παραγόντων. Ειδικότερης του; ο Αχελώος.

Τι υποστηρίξε προ ημερών σε διάλεξή του; — Ότι λόγω της εκτροπής του Αχελώου και των υπέργωνων ποσοτήτων που θα πέσουν στην κοίτη του Πηνειού και του εν γένει αρδευτικού δικτύου της Θεσσαλίας, ελλοχεύει ένας σημαντικός κίνδυνος. Ο ακάλυπτος.

— Να υπάρξει — λόγω των μεγάλων θερμοκρασιών που παρατηρούνται στον κάμπο κατά την καλοκαιρινή περίοδο — μία υπερξήρανση του άλατος.

Και να «καθίσουν» αυτά τα άλατα στα χωράφια.

Και να τα καταστήσουν μη καλλιεργήσιμα, άγωνα εν καιρώ.
(Λέτε να...)

★ ★ ★

★ «ΤΟΝ έβαλαν στη φυλακή, για χρέη, που δεν ήταν δικά του» έγραψε η «Ε», για έναν από το εργαζόμενο του «Μονιμάδα» που στα χωράφια, φαινόταν ως ιδιοκτήτης θυγατρικής (του εργοστασίου) εταιρείας.

«ψήσουν» κάποιο.

Υπερξήραση εγκεφάλου

★ Απίστευτη ενός ειδικού στο θέμα του Αχελώου:

Στο φύλλο της 9 Νοεμβρίου 1988 και στη στήλη «Ψήφισμα»:

«ΤΑ» διάβασα τα όσα είπε ο Μάργαρης σε διάλεξή του.

«Θατάς — είπε — μήπως να την εκτροπή του Αχελώου είναι «υπερξήραση του άλατος», και τα χωράφια «ψήνουν»;

«Μάλλον θα πρέπει να φοβηθεί, μήπως και ο «εγκεφαλίτις» πέσει από «υπερξήραση» άλατος, και μείνει κι αυτός άγονος.

«Να παρ κανείς!!
Στέλιος Μπαγιώρας

Ο Ψηφιστής

ΡΙΑΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
3Α/12-11-88

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΕ 9.11.88